



干璐妍在比赛中。 记者 胡龙召 摄

射击“新星”干璐妍 摸枪才3个多月 连夺市运会两项冠军

本报讯(记者 顾嘉懿) 昨天上午,为期4天的市运会青少年部射击比赛在宁波市体育运动学校落下帷幕。来自我市10个县(市)区的近200位运动员参加了男子和女子甲、乙、丙组共41个项目的比赛。“市运会对基层运动员来说是一个非常难得的大型比赛机会,而对体院的专业运动员来说又是整个运动生涯的起步。”比赛副裁判长、宁波射击队国家级教练虞利华表示,比赛中涌现出了几位非常有潜力的新秀,假以时日,他们必将有更广阔的天地。

让虞利华最赞不绝口的是一位名叫干璐妍的象山射击小将,2002年出生的她刚摸枪3个多月,仅打了三周子弹就在市运会上获得了女子丙组气步枪20发以及气步枪40发的冠军,其中气步枪40发394环的成绩可以说和省运会的高手水平已不相上下。“这是我带队以来,成绩提高最快的一位队员,是本届比赛名副其实的一颗最耀眼的新星。”虞利华兴奋地说,“干璐妍无论是领悟能力还是执行能力都是所有运动员里最快的,表现出的老练和干脆利落完全不像一个新手。”

干璐妍是虞利华去年6月在象山发现,12月招进体校的一名初一女生,“她跟康宏伟是同一个学

校的,而且是王成意的邻居”,好像命中注定要干射击这一行。“给她上第二堂课的时候,她就打出了连续60个10环的成绩,把老师们都震住了,相信她将来一定会给大家带来惊喜。”

因为学习成绩也很好,干璐妍当时曾犹豫要不要进体校。“后来觉得练这个项目比学习更有成就感。”干璐妍说,“来了之后挺喜欢这里,就学得很认真,训练成绩也挺好。”第一次参加比赛,干璐妍说自己在没比之前有些紧张,怕出错打不好,但开始比赛之后心就平静下来了,“但我也要记住不能骄傲,要更努力,在以后的比赛中更进一步”,干璐妍说起话来有些“小大人”。

在昨天上午进行的女子甲组50米小口径步枪比赛中,有一位看望远镜的裁判在人群中很惹眼,她就是宁波籍射击运动员王成意。“我当年参加的第一场比赛就是市运会。”王成意说,自己是第一次担任比赛的裁判,“感觉还是运动员压力大一点,裁判只要管理好场地的安全,注意一些规则就好了。”据她这几天的观察,小运动员们因为年龄小或各方面的原因发挥还不太稳定,“希望他们能比我更优秀,多出几个人才,实现我没完成的奥运金牌梦”。

鲁昂音乐学院交响乐团 献演甬城

本报讯(记者 顾嘉懿) 昨晚,“庆祝宁波·鲁昂建立友好城市关系25周年交响音乐会”在宁波逸夫剧院奏响。除了演奏多首法国古典名曲外,鲁昂国立音乐学院管弦乐团还同宁波大学南风合唱团合作,共同演绎了中文歌曲《茉莉花》和《三百六十五里路》。

鲁昂国立音乐学院管弦乐团是法国诺曼底地区重要的交响乐团,主要由优秀青年艺术家组成。乐团一行79人于4月27日抵达宁波,前晚已在宁波大学进行了首场演出。

昨晚的音乐会在法国音乐家、“印象主义”鼻祖德彪西创作的管弦乐曲《牧神午后前奏曲》中拉开序幕。这首取材于马拉美同名诗作《牧神午后》的梦幻交响诗是德彪西第一部具有代表性的印象主义音乐作品。紧随其后的是出自法国作曲家保罗·杜卡之手的《圆号田园曲》。由鲁昂国立音乐学院副院长克洛德·布隆代尔指挥,宁波大学南风合唱团演唱的中文歌曲《茉莉花》和《三百六十五里路》将演出带入高潮。南风合唱团团长杨玉超告诉记者,这是南风这个非专业歌手组成的合唱团第一次和大型交响乐团合作,在有限的排练时间里,双方在节奏、乐感,甚至是学会看指挥的手势等方面都需要有个磨合过程,“好在音乐是没有国界的,再加上双方都是以年轻人为主,交流起来比较顺利。”

据了解,5月1日、3日、4日,鲁昂国立音乐学院管弦乐团还将在集士港广德湖剧院、北仑影剧院以及姜山文化中心狮山剧院演出。而昨晚的这场音乐会也是逸夫剧院“天然舞台”演出季内容之一,接下来“天然舞台”演出季还将有5月2日、3日的话剧《康有为与梁启超》,以及5月8日的话剧《蒋公的面子》等重磅演出与观众见面。

省第六届校园足球联赛 姜山实验中学夺冠

本报讯(记者 戴斌) 浙江省第六届中小学生校园足球联赛初中男子组的比赛昨天在千岛湖落下帷幕,鄞州姜山实验中学在初中组21支队伍中脱颖而出获得总冠军,这也是我市校园球队近年来首次在该组别中登上榜首。

本次比赛中,鄞州姜山实验中学以3胜1平1负的成绩小组第二出线;在8进4淘汰赛中以1:1逼平上届冠军杭州清河中学队,并最终在点球大战中以5:3战胜对手;在半决赛中1:0胜杭州建兰中学;在决赛中以2:0战胜绍兴柯桥实验中学,捧起总冠军奖杯。另外鄞州姜山实验中学的严炯涛获最佳球员奖并入选最佳阵容。

陕西画家罗宁 来甬展出人物画

本报讯(记者 金晓 通讯员 徐子现) 结伴赏春的傣家姑娘,海边忙碌的惠安女,拥着亲人灿烂微笑的藏族女子……昨天上午,陕西画家罗宁的人物画个展“罗生门——罗宁的意义”在宁波美术馆开展,50多件力作展现了一幅幅充满地域风情的生活场景。

罗宁是陕西省美术馆馆长,他一直坚持人物画创作与理论研究,从陕西人物画创作传统和民间艺术中汲取养分,坚持向生活要灵感,创作出了一批以当代女性题材为主的温暖、率性的人物画。

宁波美术馆与陕西省美术馆有过多次交流,此次是罗宁首次来甬办个展,展出的50多幅作品呈现了罗宁不同阶段的人物画创作历程。展览将持续至5月8日。



“金点子”征集获踊跃支持 一周收到近百件市民来稿

本报讯(记者 梅薇) 宁波市第二届市民文化艺术节将于9月至11月举行。4月17日起,组委会就如何办好本届市民文化艺术节,通过平面媒体、网络媒体、手机媒体等多个渠道,面向全市广大市民征集“金点子”。征集活动得到了市民的踊跃支持,短短一周时间,组委会收到市民来稿、来信近百件。从所提的“金点子”来看,市民希望市民文化艺术节关注四个方面的事:

一是关注宁波的文化大发展、大繁荣。有网友建议开展城市“十大文化名人”、“优秀民间艺人”评选;举办“甬剧展”和“甬剧大家唱”等,让更多人了解甬剧,欣赏甬剧;开展“换书、读书、藏书、评书”活动,打造书香宁波;推出宁波老话大赛,让新老宁波人增进了解与沟通等。

二是希望结合“月光经济”。有网友建议让“三江夜游”亮起来,通过从兴宁桥、琴桥、灵桥、江夏桥、三江口、外滩、庆丰桥等,展示夜宁波的魅力,市民可以品尝宁波美食,坐享甬城美景,也可以让讲解员讲讲庆安会馆、老外滩等的故事,从而打造夜宁波,发展“月光经济”。

三是要求结合公益,开设市民“文化微心愿”信箱,满足特殊群体的文化需求。有市民希望在第二届市民文化艺术节期间开设“文化微心愿”信箱,满足特殊群体的文化需求,陪残疾人到外面走走,看一场演出,看一场电影,给困难儿童买一本书,买一只新书包等,对特殊群体的“文化惠民”、“文化结亲”,由此带动全社会爱心人士共同关注特殊群体的文化需求,让文化的阳光播撒到社会的每个角落。

四是希望宣传甬上美食。有市民建议在市民文化艺术节中可以举办宁波特色美食展,突出宁波特色,参展企业均来自宁波的餐饮行业,采用展示、品尝、销售相结合的方式,吸引大众参与。

目前,组委会已将市民的众多“金点子”在中国宁波网“宁波市第二届市民文化艺术节”专题中进行选登、推送。征集活动将继续进行,欢迎广大市民朋友为阿拉共同的文化艺术节踊跃出“金点子”。来稿请以电子文档形式发送至艺术节组委会邮箱nb81850@qq.com,或发送“文化艺术节+姓名+手机+活动内容”到宁波民生e点通微信。